Fyzika 7. ročník týden 18. 5. – 22. 5. 2020
Milí moji ze 7. A a 7. B, 
připravila jsem vám práci na další týden. Čeká vás kontrola práce z minulého týdne a nová látka Tlak v plynech.

Přeji všem krásné jarní dny.
Zdraví vás Monika Foltýnová.

1. Kontrola minulého týdne - Plování nestejnorodých těles, hustoměr. 
Vezmi sešit a zkontroluj svoji práci z minulého týdne. Odpovědi doplň, popřípadě oprav.

a) Nestejnorodé těleso je těleso, které nemá ve všech místech stejné vlastnosti, například různé jeho části jsou z různých materiálů.

b) Parník je nestejnorodé těleso. Pod hladinou je část objemu tvořená vzduchem. Aby parník plaval, musí být jeho průměrná hustota menší než je hustota vody.

c) Pokud ponorka potřebuje vyplavat na hladinu, vypustí část zásob s vodou a prázdný prostor vyplní vzduch, který byl před tím stlačen v menším prostoru. Při potopení se naopak naplní nějaký prostor vodou a vzduch se stlačí do menšího prostoru.

d) Na principu plování nehomogenního tělesa pracuje také hustoměr. Slouží k měření hustoty kapalných látek. Hustoměr je tvořen dutou skleněnou trubicí, opatřenou stupnicí a určitým množstvím olověných broků. Liší se od sebe rozsahem měření (čím větší množství broků, tím větší hustotu kapaliny změří).  Čím více se hustoměr v kapalině ponoří, tím má kapalina menší hustotu. 

2. Tlak v plynech
a) Na internetu se podívej na video https://www.ceskatelevize.cz/porady/10319921345-rande-s-fyzikou/211563230150012-tlak-v-tekutinach-a-archimeduv-zakon/ , něco si zopakuješ, ale také se dozvíš, že existuje atmosférický tlak.
b) O atmosférickém tlaku si přečti na těchto stránkách https://www.vedanasbavi.cz/orisek-42-zs-vnb-iii-02-atmosfericky-tlak?ID_mesta=1&IDp=4
c) Vezmi sešit, udělej linku, datum, velký nadpis Tlak v plynech a menší nadpis Atmosferický tlak. Zapiš do sešitu:
ATMOSFÉRICKÝ TLAK pa
· = tlak vyvolaný atmosférickou tlakovou sílou (tíhou sloupce vzduchu nad našimi hlavami)

· Nejvyšší hodnota atmosférického tlaku je u hladiny moře.

· Normální atmosférický tlak u hladiny moře je  pn = 101,325 kPa.

· S rostoucí nadmořskou výškou atmosférický tlak klesá. 

· Na každých 100 m výšky klesá tlak asi o 1,3 kPa.

· Hodnota atmosférického tlaku je největší na zemském povrchu a s rostoucí výškou klesá. Tlak vzduchu není stálý, ale kolísá v daném bodě zemského povrchu kolem určité hodnoty. 
· Tlak menší než atmosférický se nazývá podtlak, tlak větší než atmosférický se nazývá přetlak. 
· Prostor s téměř nulovým tlakem se nazývá vakuum.
Mějte se pěkně.
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